

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — 16 kor.
Félévre 4 frt — 8 kor.
Negyedévre 2 frt — 4 kor.

Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:

Egész évre 6 frt — 12 kor.
Fél évre 3 frt — 6 kor.

Egyes szám kapható:

a kindóhivatalban, a főújszédében. Köszl János, Hochrein J. és fia i. üzletében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceum könyvnyomda), hol mindenkor a legutányosabb árak szabálnak. Minden beiktatott hirdetés után 52 kr — 60 fillér bélyegdíj fizetendő.

Nyilttér 1 sor 1 ft 2 korona

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceum könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adnak vissza.

A városi közgyűlés.

Csendes medréből semmi sem zökentette ki a hétfői városi közgyűlést, mely már 11 órakor véget ért. Részben a tárgysorozat meddősége, részben a bizottsági tagok pessimistikus hangulata idézte elő az érdektelenséget. Hogy ez az ügyek javára vagy hátrányára szolgál-e, oly kérdés, mely fölött a nézetek nagyon eltérők; mi azt hisszük, hogy a városi autonómia keretében minden legkisebb ügy is figyelmet érdemel s bizony lett volna nem egy ügy — így például, hogy csak egyet említsünk, a városi sörpótlék megtagadása — mely tüzetes megvilágítást és nem egy alapos hozzászólást érdemelt volna. Ha azonban a közgyűlésnek síma lefolyása az adminisztráció zavartalan és kitűnő vezetésének szolgál illusziójául, úgy készséggel megnyugszunk ebben a csendes működésben, bár szívesebben látnók, ha városunk atyái a politikai és szemelvényes jellegű felszólalások helyett a napi kérdésekkel foglalkoznának intensívebb módon.

Tehát éljünk a tanácsi jelentések stereotip kifejezésével: „a közigazgatás ügymenetét mi sem zavarta meg.“ A gyűlés végén, egészen a végén úgy látszott egy pillanatig, mintha a bizottság mégis érezné, hogy egy kis érdekesség

csak szükséges lenne, de az öröm a felett, hogy 11 órakor hazatérhet, elnyomta az érdekesség felkeltésének vágyát és a gyűlés a feletti bűnös jókedvében, hogy „nincs pénz“ szétoszlott. Egyetlen szép és kimagasló jelenete a gyűlésnek az volt, midőn József királyi megeg jubileumának megünneplése előterjesztett el azzal az óvatos és lassu tempójú lelkesezéssel, mely minálunk már szokásos s melylyel élénk ellentétben állott főispánunk lelkes, érzelmes, és a közvetlenség meggyőző hangján tartott szép szavu előterjesztése. Hogy a jubileum a közszeretben állófenséges úr fényes állásához és a haza körüli nagy érdemeihez, valamint a honvédségi intézményhez méltóan fog megünneplenni az már kétségtelen, mert az ünnep az egész városé leend s abban a hivatalos jelleggel párosulni fog a közérzület közvetlensége.

A megüresedett rendőrhivatalnok — a rendőrkapitányi és fogalmazói — állások betöltése minden emóció nélkül folyt le, mert mindkét állásra csak egy-egy jelentkező akadt, kik úgy szolgálati idejük, mint minősítés és érdem szerint az előlepetést jogosan várhatták. Megválasztottak: alkaptányyná: Reh György, fogalmazóul: Kisasszony József, kiknek szorgalma, ügyszeretete bizonyára fényesen fogják igazolni a közbizalmat.

Igen fontos és a város költségvetésére nagy befolyással bíró tárgy volt a sörfogyasztási adópótlék ügyében hozott belügyministeri rendelet. Annak idején ugyanis a város tanácsa a külföldről behozott sör külön megadóztatása tárgyában szabályrendeletet terjesztett elő, melyet azonban a közgyűlés Jóbost László biz tag ajánlatára elvetett és helyébe a sörpótlék behozatalára irányult indítvány fogadtatott el. E határozatot a pécsi sörfőzdelek tulajdonosai törvényellenesnek és méltatlanak ismervén fel, a belügyministeriumhoz megfelelőztek és pedig sikerrel, mert a belügyministerium a pénzügyminiszter véleménye alapján a helybenhagyást megtagadván, elrendelte egyáltal, hogy a jóváhagyás reményében szedett illetek szolgáltassanak vissza. A rendelet törvényessége minden kifogáson felül áll és ezért tudomásul is vétetett, de viszont 6000 frtnak hiánya a költségvetésben, főleg ha az a folyó évre még visszahattással is van, komoly megfontolás alá eső dolog s mi azt tartjuk, hogy az ügyben hozott határozat nem kielégítő és a kellő fedezetet éppen nem biztosítja. Elhatározatott ugyanis az előbb elejtett szabályrendelet tervezetének alkalmazása, igen, de nagy kérdés hogy ez saukcionáltatni fog-e, aztán a folyó évre ez fedezetül

A PÉCS TÁRCÁJA.

A megváltó.

— írt: **Syrius.** —

Tisztán a véletlen játéka csak, hogy ugyanazon este történt mind a két esemény.

Azaz hogy esemény a szó nyomósabb értelmében igazi esemény amely céljaiban és hatásában egy világot ölel fel, az egyik volt csupan.

Járdy Tamás befejezte művét.

A művet, amelyhez hasonlatos még nem alkotatték, a művet, mely egy új, dicsőséges világnak lesz ingathatlan alapul szolgáló. Az igazság, a tudás és az erő tanát. Egy szebb, egy nagyobb és nemesebb kor örök bibliáját: a megváltás, újáteremtés könyvét.

A barna tölgyfaasztalon négyszögű, tomor esőmóban felkúsznak a teleirt iverk. Egy nagy és rajongó lélek parosodásának fenséges szülőitei. Az elsőn már megsárgult a fekete betű, a legutolsón még nedves az írás. S a műben benne minden, ami volt, a mi van s a mi lesz.

Kezdve az atómok és molekulák

tómörülesen, a testtellen anyag szilárdulásától egészen a tulinomodott civilizáció ezernyi alakulatáig és levezetve mindez az ész, a gyönyörű, tiszta ész csatornáin; megmagyarázva a látszólag érthetlent, részletezve a látszólag megfejthetlent.

A történeteknek, a multnak igaz megismerése, a létezendőknek szilárd alapvetése, irlgalmatlan detronizációja az istenség fogalmának, megrendítése, porba sújtása a tradícióknak és előítéleteknek, a kasztnak, az osztlóznak, a rangnak, az oltárnak, a hazának és a faj elméletének a nagy előítéletek és szentesített tradíciók hatalmas organikus egészenek — a minek világrend neve.

Járdy Tamás hallja már a korhadó oszlopok recsegését, látja a hazugságok világnak elomlását, érzi az újjalakuló világ vajadó reszketését.

Az ernyős olajlámpa lénybe borítja keskeny kiaszott mumia arcát és ezüstös szalakat rajzolt tomor fekete hajába. Osszekulcsolt kezeit ölebe boesajítja, széles, erős vállai megfekszik a karosszék támláját.

Csak a szemei égnek. Ezek a nagy, rajongó, okos szemek. Égnek a siker, a büszkeség, a diadal tüzeiben. A nagy mű alapja készen, az első lőkés megadva, a megváltás közel.

En megváltak benneteket a hazugságtól, a tevelgyéstől, a rabságtól, önmagatóktól. En lerombolom az előítéleteket, a tempomatot; megdöntöm a korlátokat, eltöröm a rangot, nektek adom a tudást, a boldogságot az életet. Megváltalak titeket, ti proletarijai a tudománynak, a munkának a balhiteknek, és a hamis vallásoknak; rabszolgái a vagyonnak és a vagyontalanságnak, a hitnek és hitelenségnek, az erőnek és gyengeségnek. Letöröm bílncseiket, feloldom szarnyaitokat; emberekké teszlek mindannyiotokat.

En egyelőre es boldoggy, szabaddd és függetlenné teszlek. Jogotok van hozzá, nincsen a kinek tartoznátok, mint az első atómsnak, mely megmozdult, hogy világot teremtsen tómorülve és alakulva, változva és fejlődve. Ember vagyok és ember vagy, egyéb semmi. Részesülj egyformán a földből, a kincsből, az asszonyból és gabonából egyaránt.

En megemelem a jobbmot és porba dől a megkorhadó világ és megnyitom ajkaimat és tamad helyébe új, szebb, boldogabb, dicsőbb . . .

En az igazi megváltó vagyok, a mit alkotok az igazi megváltás.

. . . A másik dolog a mi ugyanezen estén történt, sokkal, hasonlíthatatlanul esélyesebb, szóra is alig érdekes dolog volt.

ügy sem szolgálja; e részben a regale ellenőrzési bizottság utasított fedezeti módokról gondoskodni, mely azonban szintén kétséges dolog, mert e címen 15000 frt haszon már a budgetbe bevételként szerepel s a jövedelmek bizony várokozásan alul maradtak s a végeleges eredmény valóban csak a teljes 3 év lefolyásával lesz biztosan megállapítható annál is inkább, mert még a sörfogyasztási adó mikénti kezelése és biztosítása is függőben van.

Némi vitát keltett a balokányi uszoda bérbeadására vonatkozó ministeri rendelet.

A ministerium a város azon határozatát, mely szerint a bérlet továbbra is a volt bérlő Jakobovics kezén marad helyben nem hagyta és azt a felebbező Lővi Antalnak adta ki a felebbezésben ígért magasabb árért.

Kétségtelen, hogy a ministerium a város legvitálisabb jogát, gazdasági ügyekbeni autonómiáját érintette, és így a polgármester azon indítványa, hogy a rendelet ellenében új árlejtés irassék ki 6 évi bértartalommal azon okból helytlen volt, mert ezáltal a város rendelkezési joga megóvatik, de viszont a jelen esetben a belügyministerium korrektil határozott, mert az előbbi árlejtés folyama nem volt olyan, hogy az előbbi bérlő méltánylatot érdemelt volna, miután ő volt, a ki a szabad versenyt akadályozni igyekezett és a bérletnél a város előnyeit épen nem törekedett figyelembe venni. Elvi szempontból kíváncsiak vagyunk: mi lesz az eredmény? de már eddig is a fenn forgó ügy tanulságul szolgálhat arra, hogy az árlejtéseknél szigorú szabályokat a honosítók meg és minden protekciótól elejét vegyűk.

„Nincsen pénz.“ ezen kijelentés képezte a közgyűlés zárlatpontját, de valljuk be őszintén, hogy ha már magában véve ezen kijelentés

„nincsen pénz.“ kellemetlen, úgy a hangulat, mely ennek ki mondásánál mutatkozott, szintén kellemetlen volt. A skontrolis bizottság jelentése alkalomával tudomásra jutott a közgyűlésnek, hogy számos függőben levő ügy, melyek között nem egy fontos, — vár megoldásra. Kelemen Mihály és Löttke József bizottsági tagok ki is emelték többek között, hogy mindig hoznak egyes létesítendő intézmények érdekében határozatokat, azonban ezek soha sem létesítettek, mert midőn kivitelre került a dolog, azt mondják „nincsen pénz.“ Ez a bizottság tekintélyével és a város méltóságával nem fér össze, így pl. mily kisszerű dolog az, hogy a sétatéri kioszk ügye már 2 évé vajudik elintézetlenül. Löttke József kéri, hogy állítsa össze a tanács a létesítendő, elodázhatatlan intézményeknek programját, hogy meg tudjuk: a város erejéhez képest mi mindent volnánk képesek létesíteni?

A bizottságon humoros hangulat vett erőt és a polgármester negatív válaszára jót kacagott nem egy azon, hogy „nincsen pénz.“ mire Löttke József előtolt indítványától, azon indokolással, hogy ily hangulat mellett nem is érdemes nagyobb szabású dolgok felett gondolkodni. A közgyűlés egy részének e vissza tetsző hangulata készlettel Bolgár Kálmán bizottsági tagot a felszólalásra, ki nagy hévvel és éllel rontott neki a bizottságnak, kifejtve azon hátramarádást, melyet a munkahiány, a tétienség és pessimismus idéznek elő. Szerinte a közhasznú intézmények nem gyarapodnak, a fenn levők kellően nem ápolatnak és a közönség igényei alig vétetnek figyelembe, holott nem egy intézmény kitartó igyekezet és munkásság által nagyobb pénz áldozatok nélkül is létesíthető lenne; de hiányzik az ügyszeretet, az önzetlen munkásság és a legtöbb

felkesedéssel hozott indítvány elbukik a későbbi tétlenségen. Szép szavakkal kérte a bizottság tagjait és a polgármestert, hogy a mult tevékenységét újra vegyűk fel, és ne engedjűk továbbra is azt, hogy a legtöbb szép eszme parlagon maradjon. A polgármester válaszában védelmébe vette a hatóságot és a felpanaszolt mulasztásokat a társadalomra róta. Ebben van sok igaz, de ott, hol a társadalom nagyobb szabású alkotásokat úgy sem képes létesíteni és üdvös mozgalmában a város támogatását elegendő mértékben nem bírja, a tevékenység oroslánr része mégis csak a „hivatalos“ utra tartozik. Ezzel érintettük a közgyűlés főbb részeit; az egyes tárgyakat az újdonságok rovatában közöljűk.

Hirdetmény. Miután a szomszédos Pécsvárad községben az ázsiai kolera fellépte hatóságilag megállapították s már több halálozás is fordult elő, — felhívom a t. közönséget, hogy mindenki a saját és a város jóléte érdekében, ha csak különös sürgős dolga nincs és magát az öt napi kellemetlen vesztézar esélyének kitenni nem akarja, a Pécsváradra való utazástól óvako djék.

Végül köztudomásra hozom, hogy nevezett községből a város területére ócska ruhák, mosatlan fehérneműek, rongyok, nyers bőrök és élelmi cikkek be nem hozhatók, és az onnét érkező utasok a rendőrkapitányi hivatalnál felelősség terhe alatt azonnal bejelentendők.

Pécs, 1893. október 23.

Vas z a r y G y u l a,
rendőrőkapitány.

Járdy Tamásné jelentette az urának, hogy — nincsen kenyér.

Tompa, fásult hangon mondotta ezt az asszony és azután ott maradt álva és szólanul az ajtó mellett.

Nincs kizárva, hogy valamikor szép is lehetett az asszony, de bizonyos, hogy csak volt, ha volt. Az arca olyan száraz, olyan sárga, mint a pergament; szemei beesettek, vörösek és révedezők. Alkalmasint sokat sirt és bizonyára maga is ehés.

A gyermekek azonban valószínűleg még ehésőbbek; vagy talán csak azért sírnak, mert szokatlan kissé meg ez az állapot.

Járdy Tamást határozottan felháborította ez a dolog. Ez az asszony sohasem értette meg őt a maga alattjáró, együgyű lelkével.

Soha sem tudott repülni vele; ostoba volt, mint a legtöbb asszony.

Végtelenül sértette e pillanthatban ez a beszéd. E pillanthat, mikor egy világ boldogításának nagy gondolata kezd ime testet ölteni előtte, eleje áll e hitvány törekeny lény és hangot ad a saját kicsinyes, alattjáró, — szinte buta szükségletének.

— Már nem kapunk sehol: a pék fenyegetődjik, hogy pöröl, — a mit lehet

már bevitem, vagy eladtam. A gyerekek sírnak.

A gyerekek szintén roppant alantas gondolkozasuak. A csenevész kis négyéves szőke leány oda ment az apjához és elkezdte rángatni annak a lecsüngő hatalmas világalgatót jobbját.

— Apa! ehés vagyok! Ehés vagyok! Adjál kenyeret apa.

És sirt, követelően, hangosan.

Járdy Tamás mintha megzavarodnék egy pillanatra. Végig simogatta a homlokát és felugrott. Szinte önkénytelenül vette a kalapját és ment.

Bosszus volt, hogy ilyen ostobaságokkal is kell vesződni. A mint az utcán volt, a nagy kőpaloták előtt összeszorította az ökleit és megfenyegette őket.

Valami káröröm forma lopódzott a szívébe és mosolygott. Egy szavam és meginogtok; egy intésem és porba omoltok — gondola.

Meglehetős késő volt már, a félre-eső utcácskában csak néha haladt el egy-egy járó-kelő. — A megváltandó világ a korzókön sétált vagy aludt.

Járdy Tamás levette a kalapját — időviselt, széles karimájú kalap volt — s az esti szellő megbolygatta sűrű fekete

haját, mely éles ellentétben állott kiaszott, ráncos arcával.

Pedig a dicsebb jövendő prófétája egészen fiatal ember volt még, nem több harminceöt évesnél. Annyira belemerült azonban a létűnt ezredévekbe, hogy ezek szinte nyomot hagytak rajta.

Egyszerre azután megint otthon találta magát. Az elfüggönyözött ablak mögű kiballatszott a gyermek sírása.

— Ehés vagyok, mama! Nem tudok aludni!

Mintha a szívére ütöttek volna Járdy Tamásnak, hirtelen megfordult és elkezdett futni. Azután megállt és nézett körül bambán és megzavarodva.

A dolog kezdett buta lenni. Egy darab kenyér kell, emberek! A világ megváltójának a porontyai sírnak és meghalnak éhen.

Járdy Tamás mormogott magában valamit, olyanformát, hogy:

— Különös!

Mindenesetre különös, de tehernek lenni kell. A gyomor, ez a tehetetlen, együgyű otromba alkotás nem vár.

Dühvel kezdte kutatni a zsebeit, pedig sejtette, hogy már jó régen nem volt bennük semmi. Egy pillanatig tompa csüggedés lepte meg; szédült és a lelkét

— **A Szepessy-szobor** leleplezése tárgyában a bizottság a következő felhívást bocsátotta ki:

Tisztelt Polgárok!

A sors által oly sokszor sújtott városunk öröndetes fejlődését látva, mindnyájunknak el kell ismerni, hogy a kath. egyház áldozatkész férfiainak igen sokat köszönhetünk.

A török iga lerázása utáni időben, közülök kétségkívül a legnagyobb négyesi Szepessy Ignác báró, volt megyéspüspökünk, ki nemes, de fájdalom! rövid életén át, a fejlődés útját derítette városunkra azáltal, hogy fejedelmi bőkezűségével megalkototta a joglyceumot és ezzel kapcsolatban a lyceumi nyomdát úgy a sétatert, — régi fényébe helyezte és gyarapította a Klímó püspök által létesített könyvtárt és díszes palotába helyezvén, a művelődés terjesztésére nyilvánossá tette, — a városi tanácsház felépítését áldozatkészességével lehetővé tette, kedvelt főiskoláját s az ezzel kapcsolatos nyomdát bőkezűen felszerelte, az alapság és a néptanítók anyagi helyzetén javított, szóval nemes szíve minden dobbanását püspöki megyéjének, városunknak és a hazának, nemzetünknek szentelte!

A jótékonyág, a teremő lángész és hazafiság valóban nagy férfianak megszentelt egyszerű sírhalmát már 55 éve veszi körül a polgári szív igaz kegyelete és jósgától sugárzó arczképét a városi tanácsház szentélyében őrizi, mintegy jelezni kívánván ezáltal, hogy a hála érzete iránta mulékony itt nem lehet, mert szent örök gyanánt száll a késő utódokra át!

És, hogy az utódok méltók az elődökre, élénken tanusítja a boldogemlékezetű Gründler Endrének s enyének jótékony végrendeletéből is fölcillámoló régi vágy és e szép kezdeményezés nyomán a törvényhatósági közgyűlés által megindított közadakozásból most már létrejött ércszobor, mely a dícső püspök székházának közelében, az általa díszessé tett köztér legszebb helyén nemeslelkű és buzgó utódjai által emelt nőtárda s ezzel kapcsolatos kath. elemi és polgári leányiskola, valamint az újjáépített remek székesegyház méltó környezetében hirdeti az emberi szív nemességét s ez által fényt derít városunkra!

Nemes büszkeséggel, a jótett szülte meglepődöttséggel tekinthet már tehát a város és püspöki megye mindazon polgára, ki a nagy mű létesítését adományával lehetővé tette, a kegyeletnek és művészi ihletnek egyaránt megfelelő ércszobor leleplezése elé, mely folyó év november hava 5. napján a következő sorrendben tartatik meg u. m.:

1-ször: A jelzett nap délelőtt 10 órájkor ünnepélyes hálaadó istentisztelet lesz a belvárosi plébánia-templomban.

2-ször: Ennek bevégeztével történik a fölvonulás a szobor elé, a hol az ünnepélyt a „Pécsi Dalárda“ a Kölcsey-„Hymnus“ elénekésével nyitja meg.

3-ször: Ezután Bánffy Simon kir. tanácsos ünnepi beszédet tart, miközben a szobrot takaró lepel lehull és a város közönsége nevében a szobrot Aidinger János kir. tanácsos, polgármester veszi át.

4-szer: A „Pécsi Dalárda“ végül alkalmi éneket ad elő.

A sétatérre a tolongás elkerülése

Reszket az utolsó porcikája is; azt se tudja merre van, hol van. Valami huszonötödrangú kis kávéház ablakából vastag sugárkéve ömlik ki a homályos utcára; ott megáll és bebámul a függöny nyílása között.

Odabent mulatnak. Egy szűk mellű, rekedt zongorist püföl kegyetlenül valaki. Rozsdásképű külvárosi fiatal emberek pezsgőznek mellette és olykor kurjantanak is egyet.

Ime, Jardy Tamás, a kiket megváltani akar. Nezd, hogy tombolnak. Hogy habzsolják a pezsgőt, hogy szórják a könnyen szerzett bankót; és a gyerekeid otthon azóta meghalnak már éhen.

A vér zuhogva áramlik fel a fejébe, a szemei lángolnak, szinte öntudatlanul emeli magasba jobbját, a nagyot, a hatalmas, a palotarombolót, a világalkotót és a másik pillanatban a nagy üvegtábla cserepei csörömpölvé hullnak a járdára.

... S mintha az üveggel együtt odabenn is összetört volna valami; vagy mintha a szilánkok csörömpölésében egy másik, egy szebb, nagyobb és jobb világ összeomlásának a retentő recsegését hallaná, a leomló cserepekkel együtt a Jardy Tamás megroppant teste is végigvágódott a hideg kövezeten.

miatt csakis azok léphetnek be, kik belépti-jegygyel bírnak, mely jegyeket Vaszary Gyula rendőrőfkapitány f. é. nov. hó 3. és 4. napjain, a hivatalos órák alatt fogja a rendező-bizottság nevében kiosztani.

Tisztelt Polgárok! A régi vágy Isten segítségével teljesült tehát; ép ezért örömtől dobogó szívvel vegyen mindenki részt a magasztos ünnepélyen s tegye annak lefolyását a rend fentartása által is e városra méltóvá és feledhetetlenné!

Kelt: Pécsen, 1893. évi október hó 18-án tartott szoborbizottsági ülésből. A rendező-bizottság megbízásából: Krasznay Mihály kir. tanácsos, elnök. Majorossy Imre bizottsági jegyző.

Hirek.

A november 4-iki jótékonycélu hangverseny, mint az lapunk jelen számban alább közölt műsorból is látható, igen szönek, és fényesnek ígérkezik, mert alig emlékezünk arra, hogy Pécsen a „Hattyu“ teremben valaha oly magasrangú őrholgyek szerepeltek volna, mint ezuttal történi fog; és mint Pallavicini Majlath Etelka örgrőfne két év előtti onzetlen és mindnyájunkat elragadó fel-lépéséből következtetjük, ezen nagyszabású hangverseny a két másik grőfne (Zichy Lujza és Gabriella) és a pécsi nemeslelkű közreműködők hozzájárulásával közönségünket minden tekintetben kielégítő művelvezettel kecsgetti. Mint halljuk, sokan érkeznek a vidékről is Pécsre, hogy a hangversenyen jelen lehessenek, és a jótékonycélt előmozdítsák. Kivanunk sok sikert, melylyel városunkban az idegenek forgalma is jelentékenyen élénkülni fog!

— **A nov. 4-iki hangverseny műsora.** 1. „Dalünnepe“, Thern Károlytól. Előadja Eckhard Antal képezdei zenetanár vezetése alatt a tanítóképző intézeti dalárda. 2. Duett, Carl Götze, enélik: Zichy Lujza grőfne és Pallavicini Majlath Etelka örgrőfne, zongorán kiséri Preuss Adolf úr. 3. a) Reverie, Eduard Schütt, b) Valse chromatique, Leschetitzky, c) „Sombres forets“, Romance „Tell Vilmos“ operából átirta Gorla, zongorán előadja Zichy Gabriella grőfne. 4. a) Das Veilchen, Hervey, b) Die Thräne, Rubinstein, c) Quel rusculetto, D. Paradise, d) Berceuse de Jocelyn, B. Godard, enélik Zichy Lujza grőfne, zongorán kiséri Preuss Adolf úr. 5. Notturmo, Karl Matys, Trio harmonium, hegedű és zongorára, előadják: Opris Peterne őrholgy (harmonium), Opris Angela k. a. (zongora) és Opris Valeria k. a. (hegedű). 6. a) Die Prinzessin, Grieg, b) Boiz epais (1684) Lully, c) Lemondás gr. Zichy Géza, d) Sehnsucht, Rubinstein, enélik Pallavicini Ede örgrőfne, zongorán kiséri Preuss Adolf úr. 7. Serenade, Robert Fuchs, dr Bors Emil karnagsága alatt előadják a pécsi zenekedvelők. Jegyek válthatók Valentin Károly fia zeneműkereskedésében és a hangverseny napján este 7 óratól a pénztárnál. 1. sor 5 frt, 2. sor 4 frt, 3—4. sor 3 frt, 5—9. sor 2 frt, 10—15. sor 1 frt 50 kr. Állóhely 1 frt. Felülvezetések halálval fogadtatnak és a hírlapokban közhírré tétetnek. A hangverseny este 8 órakor kezdődik. A t. c. közönség tisztelettel kéretik, hogy idejében sziveskedjenek megjelenni, mert az egyes számok előadása alatt az ajtók zárva lesznek. A jótékony cél a műpártoló közönség becses figyelmébe ajánlatik.

— **Kinevezések.** Ő felsége az igazságügyminiszter előterjesztése folytán V o d i c s k a Ferenc pécsi törvényszéki jegyzőt a pécsi törvényszékhez albiróvá nevezte ki. — Továbbá T a k á c s Gyula csornai bírószéki albirónak a pécsi törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyezését megengedte. — A pénzügyminiszter vezetésével megbízott miniszterelnök F a r k a s Gyula adótörvényt a pécsi pénzügyigazgatóságához irodavezetővé nevezte ki.

— **Jogász-táncestély.** A pécsi jogakadémia polgárai f. é. nov. hó 11-én a »Hattyu«-termekekben, a »Jogakadémiai Olvasókör«-jávára táncestélyt rendeznek. Kezdeté fél 9 órakor. Belépti jegyek váltahaték a táncestély napján az egyleti helyiségben (Akadémiai épület II. emelet jobbra) d. e. 9-12 és d. u. 3-5 óráig, valamint este a pentárnál. Jegy ára: személyjegy 1 frt 50 kr. családjegy 4 frt, háromnál több személyre 5 frt. Felülfizetések a jótékony cél érdekében köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Rendező bizottság: Sikabonyi Angyal Pál elnök, Szerdahelyi László alelnök, Frey Tivadar titkár, Simon József jegyző, Tabak Lajos pénztáros, Krudy Géza ellenőr. Rendezők: Bécs Gyula, Czenger Nándor, Dezsői Róbert, Dömler Anselm, Eötvös Gusztáv, Gerentés László, Horváth Kálmán, Jasek Sándor, Késmárky Dezső, Kronesz József, Lájjiczky József, Maletér István, ifj. Reberits Imre, Reich Oszkár, Saághy János, Schultz Ferenc, Steiner Oszkár, Szíghet Nándor, Szivér István, Szivér Lajos, Ujváry Géza, Vasváry Ferenc, Zimányi Endre, Zsolnay Gyula.

— **Hanny Gábor,** az ujonan kinevezett pécsi kanonok, múlt vasárnap érzékeny bucsút vett szegszárdi híveitől a templomban, kiket szívhez szóló szavai a könnyekig megindítottak. Együttal 320 forintos alapítványt tett, szegszárdi róm. kath. szegény sorsu gyermekek tanszerekkel leendő ellátására s a szegszárdi adminisztrátor által meghatározandó célra.

— **Papszentelés** volt f. hó 21-én Budapesten a Kalvin-téri református templomban. A dunamelleki egyházkerület ujonan választott lelkészeit avatta föl Szász Károly püspök, többek között Göde Sándor pécsváradai eklézsiás lelkész is felavatott. Az alkalmi beszédet Molnár Albert főthi lelkész, a felavató beszédet Szász Károly püspök mondta, áldást kérve az új lelképásztorokra.

— **Szabadságot aljegyző.** Pintér Ferenc városi aljegyző — egy éves önkéntességi katonai szolgálata miatt ez időre felülzétessel szabadságot a közgyűlés által és ez idő alatt helye helyettesítését újjan töltetik be.

— **A Lakits-féle laktanya átalakítását** a hetfői közgyűlés egyhangúlag elfogadta. Az átalakítás költségei 94 ezer frtra rúgnak, mely összeg 50 éves törlesztés mellett a magy. keresk. banktól szerzik be.

— **A méltányos belügyminiszter** A belügyminiszter beleegyezett, hogy Jilly Alajos nyug. gazd. tanácsosnak régi szolgálati ideje beszámításával nyugdíja 869 frtra egészítessék ki. E ténnyből remélhető, hogy a miniszter a közgyűlés által megszavazott 2000 frtnyi kárterítés elengedéséhez is hozzá fog járulni.

— **A befásítás költségeit** a városi közgyűlés 2700 frtról fölemelte 350 frtra. Főlöszleg az bővebben fejtegetni, hogy mily kiváló fontossággal bír épen Pécs városára a kopár hegyvidékek befásítása. Annnyira fontosnak tartjuk a kérdést, hogy semmi áldozatot nem mondhatunk nagy-nak, mely érdóink szaporítására fordítatják. Szeretnők, ha e tereen nagyobb szabású és gyökeres reform-munkásság volna kifejtendő.

— **Búcsuzás.** A pécsi kir. állami építészeti hivataltól Budapestre, a kereskedelmi miniszterium szerkesztési osztályába történt áthelyezésem folytán Pécsről elköltözvén, azon t. ismerőseimnek és jóakaróimnak, kiktől személyesen el nem búcsuzhattam, ez uton mondok Isten-hozzádot. Buday Béla, kir. mérnök.

— **Alapszabály jóváhagyása.** A pécsi kereskedelmi ifjúsági kaszinó alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta. — A keresk. miniszter az Engel Adolf és fiai cég gőzfűrészgárában létesített vállalati munkáspénztárnak alapszabályait jóváhagyta.

— **A műbor** eltiltásáról szóló törvény 1834. január hó 1-én lép életbe. Figyelmeztetjük a kereszmarosokat, hogy érdekeikre már most figyeljenek és pincéikbe műborokat ne raktározzanak.

— **A magy. kir. államvasutak** igazgatóságától vett értesülés szerint a közel jövőben megnyitandó h i d e g k ü t t a m á s i i h é. vasuton zónarendszerű személy- és podgyász díjzabasz fog életbe léptetett.

— **Dunába fult lovak.** F. hó 21-én d. e. 10 órakor Beck Andras mohácsi birtokos kocsiát kihajtott a Dunához, hogy a parton levő szakokban fekvő kukoricát hazahordja. Előzőleg meg kellett volna fordulnia, mit nem a kítótt előtt levő szélesebb uton tett, hanem lehajtott egészen a Duna szélére; itt azonban — a magas part miatt — keskeny lévén a hely. nem fordulhatott meg, a kocsiis tehát behajtott a partról pár lépésnyire a Dunába, hogy megfordulhasson, bár szemtanuk állítása szerint a kocsiis nem akart a vízbe hajtani, de később Beck egy másik alkalmazottja biztatta erre — de itt egyszerre mélyebb helyre érven, a lovak elvesztettek lábuk alól a talajt s minthogy be voltak fogva, uszasukat megátolta a szereszsám és kocsiis s mindenesetű eltűntek a Duna habjaiban Szerencsére a közelben levő molnarak a kocsiis egy feléje nyújtott esáklával kihúzták. Körülbelül fél órai keresés után a halászok ráakadtak a víz fenekén a kocsiira és a befogott lovak hulláira. A kár tetemes, mert mind a két ló szép és fiatal volt.

— **Halálozás** A következő gyszajentést kaptuk: Aloirottak szomorodott szívvel jelentik forrón szeretett kedves felejthetetlen jó atyjuk illetve nagytatyjuk P s i k J á n o s magánzóinak, folyó évi október hó 23-án délután 4 órakor, a halotti szentségek ajtatos felvétele után, életének 82-ik évében történt gyszas elhunytát A boldogultnak hült tetemei folyó évi okt. hó 25-én délután 4 órakor fognak Ferenciek-utca 27. számú házában beszenteltetni és onnét a budai külvárosi közsirkertbe örök nyugalomra tetetni. Az engedszelős szent mise-áldozat az elhunytnak lelki áldvoért f. évi október hó 26-án reggel 10 órakor fog a székesegyház plebánia templomban a Mindenhatóknak bemutatanni. Pécsét, 1893. október hó 23-án. Áldva legyen emléke! Gruber Gusztáv szül. Psik Mariska leánya. Gruber Gusztáv vője. Psik Lajosné szül. Souheilt Alexandra menyje. Psik Lajos fia. Psik Andor, Gruber Győző, Gruber Feri unokái.

— **Gyújtogató hülye.** Gyulajavancán Szaller Lajosnak 16 éves hülyje fia legnagyobb boldogságát és gyönyörűségét az égő tűz fenyeében találja. Ha valahogy gyufát kerithet kézre, elbuvik és kertben vagy más veszélyes helyre tüzet rak. Eddig mindig sikerült a veszélyt elhárítani, de a napokban anyja nem vette észre, hogy ismét gyufához jutott s kiszókött a falu végére és felgyújtotta Lukacs Pál 100 frtnal többet érő szalmakazlát. Szerencsére a szél a szikrát a mező felé vitte. A kirohanó nép ott találta a szerencsétlen fiut, jóforman ma-

gánkivül a kéjes gyönyörtől s szinte át-szellemült arccal a pompás látványtól. Többen bele akarták dobni a lángok közé, hogy egészen élvezze, ha felgyújtotta, de a higgadtan gondolkodók kimentették s jelentést, tettek, hogy intézkedjenek a szükséges felügyelet alá helyezésről.

— **Kántortanító választás** Vasza-ron S c h l e n k e r Mihály lengyeli segéd-tanító egyhangulag kántortanítóvá választott.

— **A szegszárdi ref. kántor** választás ügyében újabb fordulat állott be, amennyiben a megválasztott, de azonnal lemondott Leszter Sándor nagy-pali tanító helyett most esperesileg új választás lett elrendelve a pályázottak közül, de a választás határideje még nincs kitűzve. Próbara meghívtattak a reform. lelkész által Téglás Lajos brassói, Tóth József győr-pázmándi és M o g y o r ó s s y Károly egieddi tanítókat. A próba október 22-én délelőtt 11 órakor volt.

— **Kedvezmény a chikágói ki-állítóknak.** Washingtonból jelentik, hogy az Egyesült-Államok képviselőháza határozatot fogadott el, melyely a chikágói világkiállításon kiállítva volt áruk vámjait ötven százalékkal mérsékli.

— **Hamis bankó.** A tengődi (Tolna megye) községi pentárnok Döme Ferenc dr Kiss Ernő tamási ügyvédnek 10 frttal tartozott. De pénze nem lévén, elment a helybeli kereskedőhöz, Köhn Alberthez, és kölcsön kért tőle 10 forintot. Midőn a tizezt az ügyvédnek átadta, az rögtön észrevette, hogy a bankó hamis, (a mi különben tudvalevőleg Tolna megyében nem ritkaság.) Jelentést tett tehát ugy Döme, mint Köhn ellen De Kohn emlékezett, hogy a pénz 2 sífőkü gabonakereskedőtől kapta. A vizsgálatot megindították.

— **Korona, fillér.** A napokban jelent meg a kimutatás arról, mennyi új váltópénzt vertek és becsatolták forgalomba szeptember 30-áig. Kivertek e napig 17,742,207 korona egy koronást, 18,204,975 darab 20 fillérest és 9,644,416 darab 10 fillérest, összesen 4,606,436 korona értékben, 10,741,296 darab 2 fillérest és 4,264,164 db. 1 fillérest összesen 2,757,707 korona értékben. Ez összegből az említett napig forgalomba került 14,962,679 darab egy koronás, 12,915,975 drb 20 filléres, 5,644,760 drb 10 filléres, 8,839,163 drb 2 filléres és 1,953,736 drb 1 filléres. Összesen tehát 18,306,470 korona új váltópénzt becsatoltak forgalomba.

— **Forgalmi kimutatások.** A Dunai Gőzhajós Társaság bevételei a hajózas megkezdésétől augusztus végeig 7,810,923 forintot tettek, azaz 1,061,691 forinttal többet, mint a múlt esztendő megfelelő időszakában. — A Mohács-pécsi vasut január-szeptemberi bevételeinek 476,718 forintot összege 190,782 forinttal kisebb mint a tavalyi.

— **A pécsbaranyai tejcarnok** folyó október hó 23-án tartott közgyűlésén Jenzenszky Ferenc országgyűlési képviselő elnöke alatt kimondotta a fölöszlást, illetve az összes üzletet az actiókkal és passivákkal együtt eladta a helyszínen nyomban megalakult »Gazdák tejszövetkezetének«, mely szövetkezet folytatja a szép eredményekre jogosító üzletet. A megvártani összeg 11000 frt, a fenálló tej és számla tartozások fedezésére, mely összeg készpénzben fizetettik ki. A »Gazdák szövetkezetének« tagjai herceg Motenuovo Alfred, Jenzenszky Ferenc ország. képviselő, Biedermann Ottó, Biedermann Rezső, Szily Tamás, ifj. Kamerer Ferenc, Nadossy Elek, Otoeska Géza, Hegedűs Sándor, Ivánkovits István, Scholtz Antal, kik maguk közül megválasztották: elnökké Biedermann Ottót, felügyelő alelnökké Scholtz Antalt. Ez új

szövetkezet tulajdonképen nem más, mint a „Pécs-baranyai tejszarnok” folytatása más alapon, és ez átalakulást azon veszteségek tették szükségessé, melyek a Budapestről ajánlott „üzletvezetők” helytelen és megbízhatatlan kezeléséből érték a tejszarnokot és amely veszteségek az üzlet tovább vitelét és kifejezéstét lehetetlenné tették. Másrésztől lehetetlenné tette a sikeres fejlődést a nyári saison, amidőn a fogyasztás nagy mértékben megesökkent és a megmaradt nagymennyiségű tej értékesíthető nem lévén, szintén sok veszteséget okozott. Reméljük, hogy a szerzett tapasztalokon okulva a „Gazdák szövetkezte” csakhamar kiköszörül a csorbát, a közönség pedig fel fogja karolni ez intézményt, mely szinte nélkülözhetetlen és pótolhatatlan. A „Gazdák szövetkezte”, f. hó 28-ikán d. e. 10 órákor a tejszarnok helyiségeiben ülést tart a szerződés megkötése, a törvényes megalakulás és ennek alapján az új cég-bejegyzés megejtése végett. E helyen lehetetlen elismeréssel nem emlekeznünk meg a régi igazgatóságról kik fáradhatatlanul intézték a tejszarnok ügyeit és épen az ő szigorú eljárásuk derítette ki a nagymérvű visszaéléseket, melyeknek a tejszarnok részvényei áldozatul estek.

Az alispánról. Beavott körökben azt a hírt terjesztik Baranyamegye alispánjáról, hogy e hó folyamán ismételt hivatalos körlevelet írt alantas közegeihez, melegen ajánlva abban pártolásra egy pécsi lapot, mely önzetlenül és teljesen függetlenül szolgálja a közügyeket és naponként jelenvén meg, kiválóan alkalmas hirdetések közlésére. — Mi egyszerűen regisztráljuk e hírt, melyben szeretnénk kételkedni, mert nem szívesen látnók, ha egy megye alispánja hírlap-ágenssé léptetné magát elő.

Miss Beata, a Henry cirksuz bájos női jockey-ja ma, szerdán tartja jutalomjátékát. Azt hisszük, ez az egy körülmény elég arra, hogy a cirksuz tömve legyen. Hogy hány titkos imádó lesz a közönség között, azt csak a jó Isten tudhatja, aki belát a szívekbe és vesékbe. Még jó, hogy ez oldalról nem kell semmitől tartani; különben is a Beata-rajongás nagyon könnyen érthető és okadatolható, mert kedvesebb és ígézőbb arc még aligha mosolygott le amúgy löhétről a pécsi közönségre. Csak attól tartunk, hogy a mai tapsvihar, mely Miss Beátat fogadja, elűjja a lenge cirksuzalkotványt. Hanem azért csak tapsoljunk.

Kolera Pécsváradon. Az ázsiai rém, Oroszország ajándéka, városunk közepében, Pécsváradon szedi áldozatait. Eddig hatan haltak meg és pedig: Jakab Istvánné, Gáspár Ferencné, Schauermann Jánosné, Gyenes Gyula nyugalmazott gazdatiszt, Hartmann János iparos, Geng Ferencné. Kétségtelen, hogy a ragály behurcoltatott Pécsváradra. A közigazgatási hatóság éberen őrködik az óvó intézkedések megtétele fölött. A ragályos betegek házai zár alá vettek, az inficiált ruhaneműk és burorok elegettetnek, a közönségből távozók orvosilag megvizsgáltatnak, fertőtlenítettnek és egészségi bárcával látatnak el, a szomszédos törvényhatóságok pedig értesítettek a ragály kiörséséről. Ezen értesítés következtében Pécs város hatósága a legmesszebb menő óvó intézkedéseket tette. Vaszary Gyula rendőrfőkapitány falragaszszal — mely lapunk más helyén olvas-

ható — értesíti a város közönségét, hogy mihez tartsa magát, a budai vámnál pedig állandóan őrség tartózkodik, kik a Pécsvárad felől érkezők közül csak az egészségi bárcával ellátottakat bocsátják be, azokat is fertőtlenítés után. Hogy a közép buta indolentiája mellett mennyire szükséges a legéberebb őrködés, mutatja azon körülmény, hogy Tomann János és neje, miután egyik rokonuk Pécsváradon, kinél laktak, kolerában meghalt, hazajöttek Pécsre, felsőhavi utca 1. szám alatti lakásukba. Vaszary Gyula rendőrfőkapitány a kedves vendégek érkezéséről a pécsvárad-i főszolgabíró útján értesülve, azonnal megvizsgáltatta és vesztzár alá helyeztette a jövővényeket és reméljük, hogy ily módon sikerülni fog a ragály behurcolását megakadályozni, mely súlyos fôladat teljesítésében minden jóra való polgárnak kötelessége a hatóságot támogatni.

Vegyes hírek.

S t r é m Dénes bükösi földbirtokos eljegyezte Székely Szelina kisasszonyt Kaposvárott. — **A p á p a i** dohány-gyár 2 új épülete a napokban teljesen elkészült és e hó 26-án már át fogják adni a pénzügy-minisztérium megbízottjainak. — **J u h á s z** Kálmán, a szegzárdi takarékpénztár könyvelője eljegyezte Dienty Sárkát. — **M a r t o n** György szegzárdi legény a fölötti bánatában, hogy nem volt kilátása sántaságából kigyógyulni, f. hó 18-án felakasztotta magát, mire észrevették, halva volt. — **B o r o v i t z** Soma, duna-földvári kereskedő eljegyezte Spitzer Ilona k. a. t. — **P a t a k i** Imre szegzárdi kir. törvényszéki díjnok oltárhoz vezette Bence Péternét. — **T r e e r** János apari főlmíves felakasztotta magát. A szerencsétlen ember násza volt Wosinsky dokornak és mint jószívű, értelmes, vagyonos embert, mindenki szerette és becsülte. Boldog családi életet élt s még csak sejtteni sem lehet, miért vetett véget életének.

Gabona-árak

kiválatosan eljegyeztettek Pécs szab kir. város 1893. évi október hó 21. napján tartott hetivásárán

Buza	öszü	—	—	—	—	—	—
		tavaszi	—	—	—	—	—
Kétszeres	uj	6	70	6	50	—	—
		ó	—	—	—	—	—
Rozs	uj	5	70	5	60	—	—
		ó	—	—	—	—	—
Árpa	uj	5	50	5	40	—	—
		ó	—	—	—	—	—
Zab	uj	5	80	5	70	—	—
		ó	—	—	—	—	—
Büköny	uj	5	40	5	30	—	—
		ó	—	—	—	—	—
Repece	mm.	4	40	4	20	—	—
		2	80	2	60	—	—
Kukorica	mm	1	50	—	—	—	—
		—	—	—	—	—	—
Széna	mm	4	40	4	20	—	—
		2	80	2	60	—	—
Szalma	mm	1	50	—	—	—	—
		—	—	—	—	—	—

Kinlátat: erős.

Mintegy 300 gabona kocsi volt a piacon.

Felölös szerkesztő és kiadó tulajdonos: **FEILER MIHÁLY.**
Nyom. Feiler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécselt

Még csak néhány előadás Pécselt.

CIRCUS HENRY

műlovardája Pécselt, a Buza-téren.

Ma szerdán, f. évi október 25-én este 8 órákor

nagy dísz és jutalomelőadása a kedvelt lovasművésznek:



Legjobban válogatott műsor. Itt először! A két jockey lovon, előadják Miss Beata és Josefí úr. Mr. Palo a nyújtón. Repülő kalapok, előadják a Mantovani fivérek.

Miss Beata nagyszerű mutatványai lovon. Mlle Ella kötéláncosnő.

A műsor többi pontjai a falragaszokon.

Számos látogatásért esd mély alázattal

Henry

igazgató és tulajdonos.

NB. Mantovani Onorato úr felhívja mindazokat, kik vele szabályszerűen bírkózní akarnak, hogy naponkint d. e. 10 — 12-ig a pénztárnál jelentkezzenek.

A lovarda 2 kályhával fűttetik.

4525. sz. tk. 1893.

4572

Árverési hirdetmény.

A dárdaí kir. jbiróság mint tklyi hatóság közhírré teszi, hogy Hürczel Mária keszthelyi lakos végrehajthatónak

Hürczel István kiscaludi lakos

végrehajtást szenvedő elleni 50 frt — kr tőke követelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdaí kir. járásbíróseg területén levő Kiscalud községben fekvő, a kiscaludi 672. sz. tkvben felvett 1418. hsz. fekvőségre 472 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1893. évi november hó 21.** napján d. e. 10 órákor Kiscalud községben a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az mgatl. becsárának 10 % -át vagyis 47 forint 20 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ban jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadekkeses értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A dárdaí kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság 1893. évi aug. hó 23. napján.

Jobst Béla kir. aljbíró.



Essenciákat



rum, cognac, mindenn emü szesz italok asztali likörök és különlegeségek azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legkülönböb minőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg tiszta eceteszeneciát kellemes ízű borecetel és közönséges ecetek gyártásához. Leírások és használati utasítások ingyen mellékelteknek

Kiváló eredményért kezeskedek

Árllapot bérmentve küldök.

POLLÁK KÁROLY FÜLÖP

essenzia - különlegeségek gyára

Pragában.

Megbízható ügynökök kerestetnek.

4546



Eddig föltámulhatatlan!

MAAGER VILMOS-féle
valódi, tisztított



MÁJOLAJ

(Törvényileg védett csomagolásban)

MAAGER VILMOS-tól BÉCSBEN

Az első orvosi szaktekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendelletik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedveit javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — 1 üveg ára 1 frt és kapható a gyári raktárban Bécsben III 3. ker., Heumarkt 3. valamint az osztr. magy. monarchia legtöbb gyógytárában.

Pécselt: Sipőcz István, Zsiga László, és az igazalmasok gyógyszerárában, Reeh Vilmos, Spitzer Sándor fia és Közl János kereskedésében.

Fő.aktár és föelárusítás osztr.-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS BÉCS.
III. 3. Heumarkt 3.

Utánzások a törvény által büntetletnek.



Hirdetések

előnyös áron elfogadtatnak a „P É C S“ kiadó-

hivatalában (lyc, nyomda.)



SCHÖN WALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)utca, a „Hattyu“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)utca. Mestrics-féle házban.

Ajánlja saját műhelyét mindennemű arany, ezüst, bronce és aranyozott templomi szerek legjobb és tűzben aranyozott elkészítésére, valamint javít és aranyoz mindennemű tárgyakat jótállás mellett.

Egy jó pontos járású ébresztő óra 2 frt 50 kr.

Egy esinos ezüst Remontoir óra 8 frt 50 kr.

Egy kettős köpenyű ezüst Remontoir óra 10 forint.

Egy ezüst horgony (Ancre) Remontoir óra 2-ös fedéllel 12 frt.

Ezüst horgony-Remontoir Tula-óra, kettős fedéllel, finom szerkezettel 16 forint.

Finom szerkezetű esinos inga-óra diófa-szekrényben 12 frt.

Nagy raktár a legújabb divatu salon, inga, iroda és consol-órákból stylszerű kivitelben, tölgy, fényezett, dió és amerikai diófa-szekrényekben.

Legnagyobb választék a legjobb szerkezetű női és uri arany órákból, eredeti szabott gyári árak mellett.

◀ Ö t é v i j ó t á l l á s s a l . ▶

Francia, angol, valamint saját gyártmányú ékszerek a legújabb és legfinomabb kivitelben óriási választékban vannak raktáron.

Valódi ezüst tárgyak, u. m.: gyertyatartók, asztali állványok, cukordobozok, kenyérkosarak, serlegek, bor, cognac, thea és kávé servicek, étszerek stb. stb. dús választékban rendkívül szép és izléses kivitelben igen jutányos árban.

Vésnöki munkák elvállaltatnak, a nálam vett tárgyakhoz bármily vésés díjmentesen készítettik.

Mindennemű javítások a z o n n a l és legjutányosabban készítettnek.

Régi ezüst és aranytárgyak vagy órák és egyéb műbecsű régiségek legmagasabb árak mellett beváltatnak vagy cserébe átvétetnek.

Beeslések ingyen eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

SCHÖN WALD IMRE.

Uj könyv- és papirkereskedés!

Felhivom a t. közönség b. figyelmét azon körülményre, hogy **PÉCSETT, Király-utca, Hattyu-épületben (Schönwald Imre ékszerüzlete mellett) egy jól berendezett**



könyv- és papirkereskedést

nyitottam.

Jól felszerelt raktár, jó minőségű áruk, mérsékelt árak, gyors, pontos és előzékeny kiszolgálás által t. vevőim megelégedését reménylem kiérdemelni.

Könyv- és könyomdai munkák felvétele a legjutányosabb árak mellett.

Mindennemű tankönyveket
és tanszereket

 a legjobban és legolcsóbban lehet beszerezni. 

Régi tankönyvek vétele és eladása.

Magamat a t. vásárló közönség b. figyelmébe ajánlva vagyok teljes tisztelettel

WOLF MIKSA

könyv- és papirkereskedő.

Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítetnek.